



SE INCENDIA PETROLERO.— Chincoteague, Virginia, febrero 4. Un barco petrolero, cargado con 450,000 galones de diesel, cogió fuego hoy en el Océano Atlántico, cerca de Chincoteague. Las llamas alcanzaron 800 pies de alto. (UNIFAX II de UPI).

OEA Discute una Solución a Crisis Ecuador y Perú

WASHINGTON, febrero 4 (UPI).— La reunión de cancilleres americanos se abocaba hoy a votar una iniciativa que sentaría bases de entendimiento para que Perú y Ecuador superen "sus dificultades actuales y restauren la plena solidaridad entre los dos pueblos".

Mientras la Comisión Negociadora de los cuatro países Garantes del Protocolo de Río de Janeiro, Argentina, Brasil, Chile y Estados Unidos, con la adición de Colombia y Venezuela, afinaba un proyecto

de resolución, Ecuador daba indicios de haber adoptado una actitud más esperanzada.

"Me siento optimista de que al final lograremos encontrar una fórmula aceptable", declaró el canciller ecuatoriano Alfonso Barrera, a UPI.

Barrera fue enfático al decir que "Ecuador no quedará aislado en la reunión ni fuera del proyecto de resolución que acuerde la XIX Reunión de Consulta".

Al preguntársele si ello quería decir el abandono

de su dura posición sobre si debía ser la OEA o los Garantes los que examinarán el fondo de la cuestión, Barrera manifestó:

"Claro que rechazamos el término 'garantes', pero pudiéramos encontrar otro término".

La declaración de Barrera parecía reducir el problema a una mera cuestión de forma, aunque el Canciller peruano afirmaba que un nuevo término podría mantener, no obstante, la cuestión de fondo.

Entretanto, la Comisión Negociadora ha redactado un proyecto de declaración en nombre de los cuatro garantes que explicaría el voto de esos países en la forma siguiente:

"Este voto, en ninguna —Favor pase a la página 33.

Convocan a los Premios "EFE" de Periodismo

MADRID, febrero 3. (EFE). Los periodistas de los países en alguna forma de origen ibérico pueden concurrir a los Premios "EFE" de periodismo, creados por la Agencia "EFE" y que se convocan ahora en su cuarto año.

Se otorgarán cuatro galardones: Premio "EFE" de periodismo a la mejor labor informativa del año; a la mejor crónica informativa del año; al mejor reportaje del año, y a la mejor fotografía.

Cada uno de los premios está dotado con ocho mil dólares americanos.

Para aspirar a los premios "EFE" de periodismo, los periodistas de lengua española o portuguesa, o de cualquiera de las otras lenguas que se hablan en España, deberán haber difundido sus trabajos a través de medios de comunicación en los mencionados idiomas, entre el 1.º de enero y el 31 de diciembre de 1980.

La convocatoria comprende a los periodistas de Agencia, Prensa, radio y televisión de los siguientes países: Angola, Argentina,

—Favor pase a la página 33.

—Favor pase a la página 33.

Afirman Expertos de E.U.

Fracasará la Reforma Agraria en El Salvador

WASHINGTON, febrero 4 (UPI).— El programa de reforma agraria respaldado por Estados Unidos, en El Salvador, es "un proyecto al estilo Vietnam", políticamente motivado y condenado al fracaso en las condiciones de guerra civil, que vive esa nación actualmente, según dos expertos de la organización Oxfam-América.

Los técnicos, Laurence Simon y James Stephens Jr., hicieron esas afirmaciones en una conferencia de prensa, en la que presentaron un estudio sobre la reforma agraria salvadoreña, diciendo que "la motivación de ese programa diseñado apuradamente es político, más que de desarrollo".

Agregaron que el programa "excluye a la mayoría de los campesinos del país" y ha dejado a otros 150,000 labriegos con parcelas de terreno demasiado pequeñas, para el sostenimiento de familias individuales.

Simon dijo que bajo las condiciones de guerra civil

que se viven en El Salvador, el programa de reforma agraria tendría posibilidades de éxito un programa basado en consideraciones económicas y sociales sólidas.

El programa de reforma agraria ha sido criticado en El Salvador tanto por la extrema izquierda, que lo considera insuficiente, como por los terratenientes, cuyas tierras fueron expropiadas para su realización.

El Gobierno de Estados Unidos durante la Presidencia de Jimmy Carter respaldó el programa, considerando que satisfacía las demandas de reformas

en la estructura económica y social salvadoreña, para restar apoyo popular a los guerrilleros izquierdistas.

"Este programa no merece el apoyo de los Estados Unidos. Tampoco tiene posibilidades de éxito debido a la violencia política en El Salvador", dijo Simon.

El experto sugirió también que el Gobierno de Estados Unidos podría ejercer su influencia en la búsqueda de una solución a la crisis salvadoreña, "mediando en negociaciones".

—Favor pase a la página 34.

Investigan el Tráfico de Armas en Costa Rica

SAN JOSE, febrero 4 (ACAN-EFE).— La Oficina de Seguridad Nacional de Costa Rica (OSN), inició activamente una investigación sobre un presunto tráfico de armas a El Salvador.

El Subdirector de esa dependencia, coronel Johnny Chavarría, viajó a San Salvador, para conocer deta-

lles de los últimos sucesos, que parecen evidenciar el trasiego de material bélico procedente de territorio costarricense.

Se indicó que muy posiblemente el oficial tratará de interrogar al piloto costarricense, Julio Romero Talavera, quien fue detenido cuando comandaba una aeronave, que supuestamente trasladaba armas a suelo salvadoreño.

Hasta el momento, Romero Talavera, nicaragüense nacionalizado en Costa Rica, asegura que su labor a El Salvador fue exclusivamente humanitaria, pues pretendía auxiliar a dos pilotos heridos en combate.

El avión que conducía de matrícula costarricense, fue autorizado para realizar el viaje por Roberto de Benedictis, quien tuvo que renunciar a su puesto de Director de Aviación Civil, debido a que sus superiores consideraron que actuó en forma indebida.

Entretanto, los familiares de Romero Talavera gestionaron ayuda del Gobierno de Costa Rica, para que pida a la Junta Salvadoreña "absoluta objetividad" en la investigación que realiza.

Alejandro Romero, afirmó que la familia, "no —Favor pase a la página 34.

Vigilan Cese de Fuego en Frontera de Ecuador-Perú

LIMA, febrero 4 (UPI).— Los Observadores militares de Argentina, Brasil, Chile y Estados Unidos, los países garantes del Protocolo de Río de Janeiro, visitaron hoy por segunda vez en 24 horas la frontera, para vigilar el cese del fuego entre Perú y Ecuador.

El Comandante en Jefe de la Fuerza Aérea; Peruana, teniente general Luis Arias Graziani, desmintió que su país hubiera amenazado con derribar

un avión ecuatoriano, que transportaba desde Quito a un grupo similar de observadores.

Arias Graziani señaló que la labor de cada misión de observadores es de verificar, en su respectivo lado de la frontera, que no existan hostilidades bélicas.

El Presidente ecuatoriano Jaime Roldós afirmó anoche que se canceló el viaje del grupo, porque un agregado de la Embajada

—Favor pase a la página 33.

Papa se Refiere al Honor de los Organos Sexuales

CIUDAD DEL VATICANO, febrero 4 (UPI).— El Papa Juan Pablo II dijo hoy que la vergüenza que sienten las personas por sus órganos sexuales les ayuda a mantener la santidad y el honor de sus órganos.

Durante su audiencia semanal, y citando la Epístola de San Pablo a los Corintios, en el Nuevo Testamento, el Papa dijo que la vergüenza relacionada con el cuerpo humano, nació en el pecado original de Adán y Eva, y es parte del plan divino para la salvación del hombre.

"Las partes del cuerpo que parecen las más débiles son indispensables, y aquellas partes que creemos menos honora-

bles son investidas del mayor honor", dijo el Papa, citando a San Pablo.

"Dios ha ajustado así el cuerpo, dando mayor honor a la parte inferior, de modo que no haya discordia en el cuerpo", dijo Juan Pablo II.

"San Pablo hace notar que las partes menos honorables o menos presentables del cuerpo reflejan el sentido de vergüenza, que siente la humanidad desde la pérdida de la inocencia original y su sujeción a la concupiscencia", dijo el Papa, explicando el pasaje bíblico.

"Las partes en cuestión no son objetivamente menos honorables o presenta-

—Favor pase a la página 33.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

PREPARA OBRA DE TEATRO.— Nueva York, febrero 4. Elizabeth Taylor analiza junto con el director teatral Austin Pendleton, el guión de la obra "The little foxes", de Lillian Helman, en la que se presentará en Broadway en abril próximo, por primera vez en su larga carrera artística.